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İKİZKENAR ÜÇGEN



İkiz Kenar Üçgen:

➜➜ İki kenar uzunluğu eşit olan üçgene ikizkenar üçgen denir. 
Eşit olan kenarların karşısındaki açıların ölçüleri eşittir. Eşit kenarların birleştiği 
noktaya tepe noktası denir. 
lABl = lACl 
m(AģBC) = m(AģCB)
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➜➜ Tepe noktasından çizilen yükseklik açıortay ve kenarortaydır. 
[AB] ⊥ [BC] 
lABl = lACl ise 
 
  lAHl = ha = nA = Va    dır.
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Örnek:

ABC bir üçgen
ADC dik üçgen
[AD] ⊥ [DC]
[AH] ⊥ [BC]
lABl = 10 cm
lCDl = 6 cm ise

lADl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir ikizkenar üçgen
[AD] ⊥ [BC]
lABl = lACl = 5 cm
lBCl = 6 cm
lADl = x

Yukarıdaki verilere göre, lADl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
lABl = lADl = 13 cm
lBDl = 10 cm
lDCl = 11 cm

lACl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir ikizkenar üçgen
lABl = lACl = 17 cm
lBDl = 3 cm
lDCl = 13 cm
lADl = x

Yukarıdaki verilere göre, lADl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
[AB] ⊥ [AD]
lABl = lADl
lBDl = 10 cm
lCDl = 7 cm
lACl = x

Yukarıdaki verilere göre, lACl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir ikizkenar üçgen
lABl = lACl = lBDl = 10 cm
lDCl = 6 cm ise

lADl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(BģCA) = 30°
lABl = lADl
lACl = 10 cm
lBDl = 24 cm ise

lABl = x kaç cm dir?

30°
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Örnek:

ABC bir dik üçgen
[AB] ⊥ [AC]
m(AģBC) = 45°
lACl = 8ñ2 cm
lBDl = 2 cm ise

lADl = x kaç cm dir?

A

B D2 C

x

8 ̸2

45°



Örnek:

ABC bir üçgen
[AB] ⊥ [AD]
lABl = lADl
lBDl = 12 cm
lDCl = 2 cm

lACl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
lABl = 17 cm
lBCl = 47 cm

Yukarıdaki verilere göre, m(AģBC) = 2m(AģCB) olduğuna göre, lACl = x kaç cm 
dir?
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➜➜ İkizkenar bir üçgende eşit kenarlara ait yükseklik uzunlukları eşittir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aynı özellikler eşit kenarlara ait diğer yardımcı elemanlar içinde geçerlidir. 
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lBDl = lCEl (hb = hc)
lBFl = lFCl
lEFl = lFDl
lAEl = lADl
lEBl = lDCl dir.

lABl = lACl ise



Örnek:

ABC bir üçgen
[CD] ⊥ [AB]
[BE] ⊥ [AC]
lBEl = lCDl
lECl = 4 cm
lADl = 6 cm ise

lBCl = x kaç cm dir?

A

B x

4

6

ED

C

F



Örnek:

ABC bir üçgen
ADC ikizkenar üçgen
[DE] ⊥ [AC]
lACl = lDCl
lAEl = 8 cm
lADl = 17 cm
lBDl = 12 cm ise

lABl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
ABD ikizkenar üçgen
[DH] ⊥ [AB]
m(AģCB) = 45°
lABl = lBDl
lACl = 4 cm ise

lDHl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC ikizkenar üçgen
[AD] ⊥ [BC]
[BE] ⊥ [AC]
lBCl = lACl
lAEl = 4 cm
lFDl = 3 cm

Yukarıdaki verilere göre, lABl = x kaç cm dir?
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➜➜ İkizkenar üçgende tabanda alınan bir noktadan kollara çizilen paralel uzunluk-
ların toplamı, ikizkenar üçgenin eşit kenar uzunluklarına eşittir. 
				    [ED] // [AB] 
				    [FD] // [AC] ise 
 
				    lABl = lACl = m + n   dir. 
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Örnek:

ABC ikizkenar üçgen
AEDF paralelkenar
lABl = lACl
lDCl = 7 cm
lDEl = 3 cm
Cevre(ABC) = 28 cm ise

lBCl = x kaç cm dir?
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➜➜ İkizkenar üçgenin tabanında alınan bir noktadan eşit kenarlara çizilen dik 
uzunlukların toplamı, eşit kenarlara ait yüksekliklerin uzunluğuna eşittir. 
				     
				    lABl = lACl 
				    [FD] ⊥ [AB] ve [FE] ⊥ [AC] ise 
 
   				        lBHl = lCKl = lFDl + lFEl   dir. 
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Örnek:

ABC bir ikizkenar üçgen
lABl = lACl = 16 cm
[FD] ⊥ [AB]
[FE] ⊥ [AC]
m(BģAC) = 30°
lFDl = 3 cm ise

lFEl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir ikizkenar üçgen
[DE] ⊥ [AC]
[DF] ⊥ [AB]
m(CģAD) = 45°
lABl = lACl = 8 cm

Yukarıdaki verilere göre, lDEl + lDFl toplamı kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir ikizkenar üçgen
[DE] ⊥ [AB]
[DF] ⊥ [AC]
m(BģAC) = 45°
lABl = lACl = 7ñ2 cm
lDEl = 4 cm
lDFl = x

Yukarıdaki verilere göre, lDFl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir ikizkenar üçgen
[BE] ⊥ [AC]
[CD] ⊥ [AB]
lABl = lACl
lAEl = 8 cm
lBDl = 2 cm

Yukarıdaki verilere göre, lBCl = x kaç cm dir?
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